
Quinta lista de exerćıcios de MAE515

1. Seja A = (aij) uma matriz nxm. Definimos os números: ul(A) = maxi minj aij e
uc(A) = minj maxi aij. Mostre que se a matriz tem sela então ul(A) = uc(A).
2. Encontre os pontos de sela das seguintes matrizes, se houver, indicando os valores de
ul(A) e uc(A):

A =

(
2 −1 0
−1 2 1

)
e A =


2 −1 0 0 1
0 0 1 2 1
1 −2 1 0 2
−1 0 −1 1 1

 (1)

3. Para que valores de a a matriz abaixo tem sela:(
−2 a
a 1

)
(2)

4. Suponha que um jogo finito de soma zero com dois jogadores tenha a seguinte matriz
de pagamento:

A =

−1 2 −2 0
1 2 −1 −1
0 −1 1 2

 (3)

Se o jogador das colunas P2 adotar a estratégia mista ~q = (0.5, 0.2, 0.3, 0). Calcular o
valor esperado do ganho do jogador das linhas P1, para todas as estratégias puras a sua
disposição. Isto é, calcule E(i, ~q) para i ∈ {1, 2, 3}.
5. A matriz de pagamento de um jogo de soma zero é(

2 −1
−1 1

)
Qual seria a melhor estratégia mista para o jogador das linhas P1? E para o jogador P2

das colunas?
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